

聊城新增4段省级旅游风景道

本报讯(记者 马永伟)12月17日,记者从市文化和旅游局获悉,山东省文化和旅游厅日前公布了2025年新增省级旅游风景道名单,共21段特色风景道。其中,我市“黄河入海”旅游风景道阳谷县段、东阿县段,“鲁风运河”旅游风景道临清市段、冠县段,共计4段成功入选。

此次山东省规划构建“黄河入海”“鲁风运河”“千里滨海”“齐风长城”“红色齐鲁”五大主题旅游风景道体系,同

时,将全省首批27条76段省级旅游风景道整体纳入。我市首批山东省旅游风景道东阿县“百里画卷”旅游风景道、“望岳湖”旅游风景道同步纳入。聊城凭借深厚的文化底蕴和优质的生态资源,在两大核心主题中均占据重要位置。

黄河奔流而过,在聊城留下了璀璨的文化印记。“黄河入海”旅游风景道中,阳谷段的黄河风情与民俗底蕴交融,东阿段的阿胶文化与黄河生态相得

益彰,漫步其中,既能感受母亲河的壮阔,又能触摸千年文脉的温度。

作为京杭大运河的重要节点城市,聊城的运河文化源远流长。“鲁风运河”旅游风景道临清段的运河古城、码头遗址诉说着昔日“漕运咽喉”的繁华,冠县段的运河故道风光与非遗传承相映成趣,乘船漫游或沿岸漫步,能沉浸式体验“一河连南北,文脉贯古今”的独特韵味。

东昌府区对行道树进行精细化修剪

本报讯(记者 李政哲)12月17日,记者从东昌府区综合行政执法局获悉,近期该区启动了城区行道树“精修细剪”专项行动。此次行动通过组织专业人员全面摸排区属高大树木分布情况,并依据树木生长特性科学制定修剪方案,旨在提升园林绿化养护管理水平,同时消除高大树木可能对群众出行安全造成的影响。

行动以打造树冠整齐、树形优美的

绿化景观为目标,重点对病残枝、枯萎枝、杂乱枝、重叠枝、过密枝及遮挡路灯、信号灯的树枝进行集中修剪。通过优化树冠结构,既能提升行道树的安全性,又能增强绿化景观的整体效果。目前,健康路、前许街、望湖路、嘉明片区、东南片区等重点路段已实施集中修剪。

为保障专项行动顺利推进,东昌府区邀请市园林管理服务中心专家开展专项业务培训。专家系统讲解绿化养护管

理要点,针对现场工作难点进行技术指导,有效提升了参训人员的理论水平和实操能力,为专项行动提供了坚实技术支撑。

行动中,执法人员全程监督指导,严格遵循绿化修剪规范标准,充分发挥人机协同作业优势,确保修剪工作高效、安全、有序推进。通过精细化修剪,城区行道树面貌焕然一新,为市民营造了更加安全、优美的城市环境。

本报讯(吴建正 田柏林)12月16日,开发区行政执法大队持续开展不文明养犬专项整治行动,针对居民小区、公园景区等重点公共场所,采取多项措施强化养犬管理。此次行动旨在有效遏制不文明养犬行为,进一步规范公共环境秩序,营造整洁、文明、有序的人居环境。

整治期间,执法人员坚持“宣传+执法”双轨并行,实施“长效管理+动态整治”工作模式。常态化开展精准宣传,深入社区、小区普及文明养犬规范,向群众发放《不文明养犬宣传手册》,引导市民群众遵守相关法律法规,自觉规范养犬行为,并现场通过“以案释法”形式向群众普及犬只登记、遛狗牵绳等法规。“我们重点在早晚遛犬高峰时段,每天早上7时、傍晚6时开展巡逻,到公园、广场等人员密集区域巡查。希望通过我们的努力,让文明养犬成为大家的自觉,让开发区的环境更舒心。”开发区行政执法大队一中队中队长刘军介绍。

自整治行动开展以来,开发区执法大队接受群众文明养犬咨询300人次,对200余起不文明养犬行为进行劝导和制止。

『宣传+执法』并行



12月17日,市民在茌平区党员教育基地参观剪纸展。

茌平剪纸以豪放朴拙的独特风格和浓郁乡土气息,在民间艺术中自成一派,具有较高的艺术价值。近年来,当地持续开展剪纸非遗传承与培训,各类寓意吉祥的剪纸作品深受市民喜爱。

本报通讯员 马林文 摄

警民接力,遗失钱包物归原主

本报讯(记者 陈金路)12月13日傍晚,聊城市民董海波在隆兴寺运河岸边发现一个无人认领的女式包,在凛冽寒风中守候半个小时后选择报警。最终,在民警协助下,包顺利物归原主。

当日下午5时许,气温较低,城区积雪未消。董海波行至运河北岸时,发现一钱包悬挂在石柱上。在询问周围行人无人认领后,他在原地等待失主近半小时。因担心包内物品重要、失主焦急,董海波随后报警求助。

东昌府区公安分局柳园派出所民警接警后迅速赶到现场。经查验,包内装有身份证件、手表、化妆品等物品。巧合的

是,民警吕启鹏发现,失主吕女士身份证地址为其老家邻村。吕启鹏通过亲属联系当地村民,成功与吕女士取得联系。

据吕女士称,当日下午她在河边散步时,随手将包挂在栏杆上,离开时忘记取走。接到民警电话后,她立即赶往现场认领。面对失而复得的财物,吕女士连连感谢好心人和民警的帮助。

次日上午,董海波得知财物已归还,表示欣慰。柳园派出所相关负责人表示,市民的善意与警方的积极协作,共同促成了这起失物事件的圆满解决,也为寒冬增添暖意。

严厉打击造谣牟利行为

聊城警方抓获一网络敲诈团伙

本报讯(记者 赵艳君)12月15日,记者从聊城市公安局了解到,近日,聊城公安重拳出击,成功侦破一起以“有偿删帖”为手段实施敲诈勒索的案件,抓获嫌疑人9名。

警方初步查明,犯罪嫌疑人梁某利用其掌控的微信公众号,大量编造、发布针对企事业单位和个人以及重点工程、重大项目的不实负面信息,借恶意举报、网络炒作等手段制造社会舆论压力,进而以有偿删帖、强迫交易等方式,实施敲诈勒索、非法牟取暴利,严重侵害了相关单位的合法权益,破坏了市场经营秩序,

更扰乱了社会公共秩序。

目前,9名嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施,案件正在进一步审理中。

该案是公安机关持续开展网络生态治理、整治网络乱象,营造风清气正网络空间和法治化营商环境的又一战果。

聊城警方提醒,网络空间不是法外之地,言论自由不等于造谣自由,监督权也不能成为牟取私利的工具。同时,对于编造、传播谣言甚至通过网络实施敲诈勒索行为,公安机关将依法严厉打击,坚决维护网络空间秩序和群众合法权益。